羊城晚报记者

赵映光

实习生

今年1-8月东莞重大项目完成投资逾810亿元

羊城晚报讯 记者文聪报道:记者 从东莞市发改局获悉,今年1-8月,东 莞市重大项目完成投资814.47亿元,完 成年度投资任务的62.7%。新开工重大 项目138个,建成投产重大项目69个。

据介绍,今年8月,东莞市重大项目 单月完成投资111.82亿元,新开工优鲜 荟冷链及预制菜(新建)、汽车零部件研

发及生产基地建设项目等27个项目, 香港城市大学(东莞)项目(一期)等12 个项目建成并投入使用。在新开工的 项目中,优鲜荟冷链及预制菜(新建)项 目占地面积约87.1亩,建筑面积约 19.25万平方米,主要从事生鲜食品加 工、中央厨房预制菜、生鲜冷链仓储配 送、食品检验检测和食品安全溯源管理

年建成投产。

汽车零部件研发及生产基地建设 项目占地面积82.47亩,建筑面积约 18.7万平方米,主要从事SCR 后处理系 统、新能源汽车零部件等领域的研发, 整车控制器、热管理系统产品及汽车线 束等的制造与销售。项目总投资10亿

元,预计2026年建成投产。

在8月份建成并投入使用的项目 中,香港城市大学(东莞)项目(一期)占 地面积约179.6亩,建筑面积约13.06万 平方米,主要建设包括教学、行政办公、 生活服务、产学研、体育馆等校舍用 房。项目总投资10.92亿元,于2021年 开工建设,今年8月建成。



毅然投身家乡特教事业

汕头市潮南区特殊教育学校主 要服务于该区各乡镇的义务教育适 龄残疾儿童,建设有启聪楼、启智 楼、启明楼,这里的学生涵盖了听障 者、自闭症患者等群体。在学校的 校长办公室,记者见到了从事特教 工作的姚蕴仪——一头乌黑长发, 瘦瘦的身板,个子不算高,笑起来十

听不到声音,说不了话,这是绝 大多数听障人群所面临的困境,这 个世界于他们而言,仿佛就是寂静 无言的。通过手语翻译老师,姚蕴 仪告诉记者,她出生于1993年,打 从记事起,她就生活在一个无声 的世界,好在有家人、老师、朋友 的悉心呵护,让她觉得自己与常 人无异。

"世界痛吻我,我报之以歌。 2005年,姚蕴仪在春晚节目上看到 了由20余位年轻的残疾人演员表演 的高难度舞蹈作品——"干手观 音",内心受到了极大的震撼。从那 幼小的心灵悄悄扎根、发芽、生长

不过,身体的缺陷,也意味着她 要付出比别人更多的汗水。据悉, 因听力障碍,姚蕴仪无法听见音乐 的旋律,她只能靠地板震动,凭着身 体触感去感受节奏和旋律。"一个 动作记不住或跟不上,就一遍一 遍地练。别人1小时能掌握,我花 10 小时总能掌握。"姚蕴仪用手语 比画着表示,"我不认为困难可以 打败我,我相信命运掌握在自己 的手里。

在汕头市聋哑学校特教老师的 悉心引导下,在一次次挥洒汗水中, 姚蕴仪这个乐观坚强的女孩终于在 无声世界跳出自己的一片天地。她 不仅在初中时就获得了宋庆龄奖学 金,而且在2016年,凭借扎实的舞 蹈功底成功考上了郑州师范学院, 并在大学期间担任学校残疾人艺 术团队长。在国家级、省级舞蹈 比赛屡获佳绩,还在全国残疾人艺 术汇演中斩获一金一银,那颗年少 时种下的幼芽最终破土而出,开花

"我学成归来,又回到梦开始的 地方。"2020年大学毕业后,姚蕴仪 到"帮助她张开翅膀的地方",成为汕 头市潮南区特殊教育学校一名教职 工。她希望以自己特殊的亲身经历 和心路历程,用无声的大爱努力发 光,照亮这群特殊孩子的生活。

主张并践行"蹲下来看学生"

"姚蕴仪热爱教学,关心学生, 每天都很认真地工作,学生们很喜 欢她。"汕头市潮南区特殊教育学校 校长告诉记者,因自己的特殊经历, 姚蕴仪深刻理解特殊孩子的不易。 在回到家乡投身特殊教育事业以 来,她积极主张并践行"蹲下来看学 生",不断探索教学手段和方法,鼓 励特殊孩子追逐梦想。

如今,无声的大爱正在汕头市 潮南区特殊教育学校里接续传递。 "身体残疾并不能阻挡他们的生命 焕发出动人光彩,我希望可以将所 学所知都传授给学生,他们的每一 次成长,都让我特别欣慰和幸福。' 姚蕴仪通过手语表示,在舞蹈教学 中,她还在不断探索适合学生的教 学途径和方法,希望舞蹈能够成为 师生彼此沟通的"语言"

采访期间,姚蕴仪带领记者前 往律动教室,当天她要在这里教听 **隨孩子练习舞蹈**,记者看到 内的孩子们在姚蕴仪的组织下,感 受着音响与地板振动的节拍,跟随 着姚蕴仪的动作进行转体、旋转、下 蹲、起身、跳跃,身形婀娜,体态多 姿。孩子们脸上浮现出开心的表 情,在舞蹈中感受着快乐。

同事眼中的姚蕴仪是一位多才 实干的教育工作者。"姚老师除了自 己所负责的舞蹈研习课程之外,更 在私下花了大量时间深入研修特殊 儿童的心理学、教育学方面的知识, 并转化为自己的方法去帮助这些孩 子成为更加阳光、积极向上的自 己。"面对记者,同事李天琳对姚蕴 仪的工作赞不绝口。无论是课堂上 还是课余时间,姚蕴仪总是耐心辅 导每一位孩子,准确捕捉他们内心 深处的需求,及时地给予帮助和鼓 励。在她的鼓励下,不少孩子尝试 着踏出"无声的世界",敢于向父母、 师长表达自己的内心想法,去拥抱 生活的美好。

值得一提的是,在日前揭晓的 2023年度第二季度"广东好人"名 单中,姚蕴仪荣登"敬业奉献"类榜 单。"一路走来,太多人给了我鼓励 和帮助, 现在 我想去发来 而不是 被照亮!"姚蕴仪通过手语表示,她 将始终怀着一颗赤子之心,潜心育 人,敬业奉献,悉心钻研特教理论和 专业知识,用双手谱写人生不一样



为青山"把脉问诊"20多年 这位"森林医生"远近闻名

这段时间正忙着到各镇街开展森林病虫害防治的培 训。"中山市林业有害生物防治检疫站站长李东文日前接受采 访时告诉羊城晚报记者。

"树木有疑难杂症,就找李东文"在中山林业界已被传为 佳话。作为一位专注于森林病虫害防治的高级工程师,李东 文已经为中山市的树木"把脉治病"20多年。中山市森林面 积超过40万亩,在这里的青山绿水间,经常能见到李东文在 现场勘查树木的身影。他每年坚持巡逻出诊逾百次,只要有 关树木的疑难问题,一打电话他就会马上前来。2018年,李 东文荣获国家林业和草原局森林和草原病虫害防治总站颁发 的第二届全国"最美森林医生"称号,这是该领域的最高奖项。

经验丰富 一眼识别树木病症

8月31日,在中山板芙镇虾角的 -座山上,正举办该镇松材线虫病五 年攻坚中期评估质量检查培训会。李 东文在现场为板芙镇辖区内的护林员 和防治项目施工单位进行培训,引导 施工单位严格按照中山市松材线虫病 防治项目质量评价要点和记录标准进 行项目作业。

"这种外来入侵的昆虫传播蔓延 速度快、危害性强,松树一旦感染,40 天左右便会死亡,被称为松树的'癌 症',如不加以防治,3-5年即可造成 整片松林死亡。"为了让护林员和施 工单位更好理解要点,李东文还整理 了一份松材线虫病防治项目质量评价 要点。他解释道:"及时清理病树和 枯死木(包括衰弱木)是松材线虫病防 治的重要措施,我们通过杀死疫木中 的松材线虫,以阻止病虫害的传播。"

像这样的场景并不少见,过去的 几个月里,李东文常常要奔赴中山各 镇区,为当地护林员和防治项目施工 单位进行培训。作为"森林医生"的 李东文这样解释自己的角色:"我是 医生,我的责任是进行诊断并开出治 疗方案。护林员和施工单位是我的得 力助手,他们扮演护士的角色,负责 执行我的医嘱以及各种护理技术操 作。我们共同合作,确保森林的健康 与绿色生态环境。

"这棵松树有天牛病虫害。"培训 中,李东文看了附近一棵松树一眼, 当即就下出诊断结论。他指着树皮上 的一条浅浅的横纹说:"这叫做天牛 刻槽,是这种虫咬开树皮产下虫卵, 形成了这道刻槽。为树木'诊病',爬 山是家常便饭,有的山没有路,只能 用砍刀砍出一条路来。"李东文说,有 时用望远镜远远观察,就可以判断出 一片树木有没有遭受病虫害。

钻研"医术" 做森林的守护者

事实上,李东文起初并不是从事 森林病虫害防治工作的,在华南农业 大学求学时,他主修园艺专业。2002 年,李东文被调往中山市林业有害生 物防治检疫站,专门从事森林病虫 害防治检疫工作。为了能够迅速学 会识别植物和昆虫,他师从前辈,从 认树开始用心学习,还前往广东省 林科院树木园学习。"我除了参加省 里的培训,还自己买来大量专业书 籍进行学习。"李东文说,对在工作 中发现的问题,他总是通过钻研逐 一解决

通过刻苦钻研,李东文的"医 术"不断提升,一个个"疑难杂症" 被攻克。"我会深入研究每个地域 的害虫生态系统。这种研究可以帮 助我了解害虫在不同地域的行为差 异。"李东文说,同一种病虫在不同 地域,气候、土壤和植被等因素都 会影响害虫的成长、种类和数量 他会根据当地情况,制定针对性的

李东文印象最深刻的是2008年-2009年对油茶尺蠖的防治。他介绍, 当时,中山正在进行林相改造,推广 种植宽叶树种,而这种虫是阔叶林内 出现的常见害虫。为了进行针对性防 治,李东文带领团队对油茶尺蠖进行 深入的研究,进行室内和林间试验 "我们通过不断试错,终于摸索出药 物适合的浓度。"李东文说,经过连续 几年的防治,现在油茶尺蠖在中山已 经不成灾。

在李东文的带领下,多年来, 中山市的森林有害生物成灾率一 直保持在4%以下,无公害防治率 超过95%,测报准确率达到90%以 上,产地检疫率达100%,始终处于 全省前列。

@ 羊城晚报·分类广告

地址:广州市黄埔大道中309号自编3-10A一楼 咨询电话:020-87138888

刘林雪影遗失广州市白云区太和镇工 商所商住楼第 1 幢 608 房原始购房收 据,现声明作废。

东莞厚街海逸豪庭小区模拟摄像机升级工程招标公告 招标项目名称:东莞海逸豪庭尚都模拟摄像机升级工程(标书编号: T DG 1667-2023087。 投标人资格要求:1、具有主管部门核发的安全技术防范工程设计、施工、组

众体入负格要米:1,具有土量部门核及的安全技术的犯土性设计,施工、集修套级及以上资质或常管能仁工程间等级及以上资质。或智能化工程间等级及以上资质。2023年9月14日至2023年9月21日上午12:00。现场考察时间: 2023年9月21日上午12:00。现场考察时间: 2023年9月21日下午14:30。获取招标文件及回标地点: 东莞市厚街镇大迳管理区海逸豪庭综合办公楼一楼接待处(索取标书者必需携带上述资格文件及营业执照剧本)。回标截止时间: 2023年10月8日中午12:00,投标联系人:廖敏 生 或 温柱旺先生, **联系电话**:0769-85832880 或 0769-85589208。 家利物业管理(深圳)有限公司东莞海逸尚都分公司 2023年9月13日

中山金熠五金有限公司环保公开道歉承诺书 我司在中山市小榄镇永胜村生产经营过程中出现环境违法行为。此行为违 反了《中华人民共和国环境保护法》及相关环保法律法规,对环境造成了不良影 响。发现违法行为后我司当即停止相关生产并立刻进行整改,对此我司深感愧 环保行政处罚决定。在此,就我司的违法行为向社会诚恳做出公开道歉,并郑重 严格遵守各项环保法律法规,履行当事人环保法定义务,主动执行环保

我司自上而下全面落实环保主体责任制,高标准实行规范化环境管理, 确保各类污染物稳定达标排放;

、履行环保社会责任,做保护环境的良心当事人。

以上承诺请全社会监督!

中山金熠五金有限公司

±800千伏侨乡站扩建第二台主变工程 环境影响报告书征求意见稿信息公告

为保障公众环境保护知情权、参与权、表达权利监督权、BXB8等公共供与的 《参与办法》(生态环境部令第4号),现公开下列信息,征求与±800千代侨乡站 《查一公十亦下程环信影响有关的意见。—,环境影响报告书征求意见稿全文 "这些时往生年帝安全风箱全 67818419)二、征求公众意见的范围:征求意见的公众范围为本工程环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织关于本工程环境影响评价和环境保护方面的意见 818419)—、证本公本总统公司 围内的公民、法人和其他组织关于本工程环境影响评价和环境探引力回的局况 建议。涉及征地拆迁、财产、就业等与本工程环境影响评价无关的意见或者诉 、不属于本工程环境影响评价公众参与的内容、公众可以依法另行向其他有关 管部门反映。本工程环境影响评价范围之外的公民、法人和其他组织也可提出 宝贵意见。**三、公众意见表的网络链接**:同环境影响报告书征求意见稿全文网络 链接。**四、公众提出意见的方式和途径**:公众若有与本工程环境影响评价和环境 护有关的建议和意见,请按上述网络链接入公司与一工上中仍是时间的研究 管见表》,将填写好的表格邮寄或邮件至我单位。公众提交意见时,应当提供有 的联系方式。建设单位,中国南方由网有限责任公司超高压输电公司广州。 位地址:广东省广州市黄埔区科学大道223号;邮编:51063 联系人:杨工 电 单位地址:广东省广州市黄埔区科学 子邮箱: nfdwcgy@126.com。五、公众提出意见的起止时间:发布征求意见稿起10个工作日内。 特此公告。

中国南方电网有限责任公司超高压输电公司广州局

汕头市潮阳区人民法院

公 告 (2023)粤0513民初1587

·楠浜(公民身份号码 44050820001030 本院受理原告曾伟新与被告曾

逾期将依法缺席判决。特此公告。 二○二三年九月十三日 汕头市潮阳区人民法院

民法院第五法庭公开开庭进行审理,

公 告 (2023)粤0513民初445号 毛帮金(公民身份号码 34082619770801

0034): 本院受理原告汕头市爱尔美制本 有限公司诉你买卖合同纠纷一案,现依 法向你公告送达(2023)粤0513民初 445号民事判决书。本院判决:1.你应在本判决生效之日起十日内付还原告汕头市爱尔美制农有限公司货款 43095.4 元以及逾期付款利息; 2. 驳回原 告的其他诉讼请求。自本公告发出之 日起30日内来本院领取民事判决书 逾期则视为送达。如不服本判决,可存 公告期满后15日内,向本院递交上证

特此公告 汕头市潮阳区人民法院

公 告

本院受理原告陈俊璇诉你民间借 贷纠纷一案,现依法向你公告送达 10月起每月支付每个孩子抚养费各800 (2023) 粤 0513 民初 638 号民事判决 。本院判决:1.被告刘金应在本判决 效之目起十日内付还原告陈俊璇借 72000元及逾期利息;2.驳回原告陈 ¢璇的其他诉讼请求。自本公告发! 日起30日内来本院领取民事判决 5,逾期则视为送达。如不服本判决, 了在公告期满后15日内,向本院递交 上诉状及副本,上诉于汕头市中级人民

逾期本判决即发生法律效力。 特此公告 二〇二三年九月十三日 锦洪广告:020-87566523、13622244208

上门广告服务代理:

体法人登记证书副本,社证400183123

清算公告 州市老科技 普拓兆辉股权投资基金2号(基金备案编号: S83454)因存续期满,已进入

遗失声明 日起45日内,向本基金清算小组由报信

清算小组联系地址:北京市东城区 齿中一座二层,联系人王杉,联 系电话:010-85185855。

个体工商户毛方燕遗失食品经营许可证正副本、编号:JY24405130129789,声明作废。 普拓兆辉股权投资基金2号清算小组 公 告

本机构广州电子签名应用促进会 (统一社会信用代码:514401003043310 284),根据《社会团体登记管理条例》及 《广州电子签名应用促进会章程》规定、 F2022年10月08日由理事会提出注销 本促进会的提议,因无法召开会员大会 进行表决通过,现对注销动议予以公 告:本机构拟进行注销,各会员如有异 时,多害自八生之日是45日内向本和构 议者请自公告之日起45日内向本机构 提出意见,逾期视为同意,公告结束本 机构将向登记管理机关依法办理注销 登记。机构联系人:黄舒欣 联系电话:

13632423832 汕头市潮阳区人民法院

公 告 (2023)粤0513民初750号 **贪强兴(公民身份号码44058219830121**

5858): 本院受理原告翁少玲诉你离婚纠 (2023) 粤 0513民初 638 号 划金(公民身份号码 3607341984050332 5): 子均由你负责抚养,原告应自2023年 元,直至孩子各年满十八周岁时止。孩 子长大成年后跟父随母由其自择;3.原 告对你负责抚养的子女享有探望的权 利;4.驳回原告的其他诉讼请求。自本公告发出之日起30日内来本院领取民 公告发出之日起30日內来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日內,向 本判决,可在公告期满后15日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于汕头市 中级人民法院。逾期本判决即发生法

> 特此公告 二〇二三年九月十三日 8000045648,现声明作废。

一烟天四明 州市番禺区市桥街唯家食品店遗失 个体工商营业执照副本,统一社会信用 大码:92440101MA9UUCUC60,声明作废。

本版信息由大众提供,请需者谨慎选择!

遗失声明 许可证,核准号: J5810006451306,现

揭西县耿兴胶带有限公司遗失组织机构代码证正本,证号:56264082-6,声明

遗失声明

遍失声明 汕头市潮南区陈店华铭电子器材商行 (蔡铭淮)遗失营业执照正、副本,注册

号:440581352000632,声明作废 遗失声明

注册号:440582352000766,声明作废。

遗失声明 湛江市霞山区东山花鸟服务中心遗失 公章一枚,声明作废。

始兴县乐晳轻奢形象管理店遗失公 一枚,编号:4402220025761,声明作废。

遗失声明 阳山县诺丰信息技术咨询服务有限公司遗失公章、法人(廖丽霞)私章各一枚,

徐闻县新寮镇巧技通讯店遗失公章

遊失声明 广州天汇新能源工程有限公司遗失公司名称变更前旧公章"广州懿振资源投资有限公司"一枚,现声明作废。

遗失声明:汕头市信宝龙车业有限公司 遗失营业执照正副本,统一社会信用代

码:91440511588313621X,注册号:44050

乡村振兴第一组

阳江江城龙湾村:

收季 村民制酱忙

羊城晚报记者 戴灵敏 通讯员 杨广恒

进入9月,阳江市江城区城西 街道龙湾村的野生蟛蜞迎来了丰 收季。记者日前在龙湾村野生蟛 蜞基地看到,村民正将前一晚捕捉 的蟛蜞搬到附近的作坊中,着手制 作蟛蜞酱。

蟛蜞是淡水产小型蟹类,学名相 手蟹。头胸甲略呈方形,体宽3至4 厘米。由于靠近漠阳江西岸流域,龙 湾村约有滩涂面积1000亩,是野生 蟛蜞的主产区。每当秋冬蟛蜞丰收, 村民们一般会用手工传统方式制作 咸酱,称为"蟛蜞酱",至今已有200 多年历史。

作坊负责人徐銮告诉记者,9月 至12月是蟛蜞最肥美的时候,晚上 退潮后,蟛蜞便会从湿地的泥洞中爬 出,这时候下到湿地去抓蟛蜞,是最 合适的时间点。

与个头大的蟹相比,蟛蜞有一股 浓郁的河鲜味道,龙湾蟛蜞酱也以鲜 美和天然著称。作坊内,村民们正忙 成一片。他们先将蟛蜞放入大锅中 清洗干净,随后将蟛蜞放入石盆中, 用木杵把蟛蜞捣烂,这个过程不加 水,否则酱会变坏。蟛蜞被研磨成粉

浆状后,以1斤蟛蜞配4两盐的比 例,将蟛蜞酱入埕,密封,慢慢发酵

成品的蟛蜞酱是乌黑色的,十分 黏稠,味道浓郁咸香,是餐桌上优质 的酱料。据当地村民介绍,发酵3天 的蟛蜞酱味道最鲜,发酵一两个星期 的蟛蜞酱,虽然鲜味稍减,但咸香味 会浓郁点,而最好的发酵储存时间是 10至12个月。

蟛蜞酱的食用方法中,最原始、 最传统的要数蟛蜞酱炒菜,如炒通 菜、豆角、瓜类等。把油烧得滚热, 先放蟛蜞酱爆一下,特有的香味就 散发开来,再把蔬菜倒进炒匀,再 加点糖就可以了,咸鲜与青蔬的搭 配,色、香、味均一流。而用蟛蜞酱 蒸猪肉,蒸熟的半透明五花肉,夹 带着蟛蜞酱浓郁的咸香味道,别有 风味,是拌饭的最佳拍档,尤其受

到食客们的喜爱。 龙湾村党总支书记赖文记表示, 在今年端午节期间举行的"漠阳味 道·寻味江城"美食周暨名特优产品 展销活动上,龙湾蟛蜞酱就售出了 100多瓶,群众反响比较好。以江城



区打造"漠阳味道·寻味江城"区域 公用品牌为契机,龙湾村目前正筹建 蟛蜞酱加工厂,接下来将加大蟛蜞酱 预制菜研发力度,包括蟛蜞猪脚、蟛 蜞五花肉等,将龙湾蟛蜞酱打造成村 中的特色产业,将龙湾蟛蜞酱这一传 统的江城风味带给更多群众。

蟛蜞酱成品

受访者供图